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$ 
Presidente. Verrebbe ora l ' in ter rogazione 

dell'onorevole Rubini al ministro dei lavori 
pubblici; ma essendo presente il sotto-segreta-
rio di Stato ed assente l'onorevole Rubini , 
dichiaro decaduta la sua interrogazione. 
Presentazione di una relazione e deliberazione 

relativa all'ordine del giorno. 
Presidente. Invi to l'onorevole Cocco-Ortu a 

recarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Cocco-Ortu, Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per la 
proroga della convenzione sui servizi postali 
e commerciali mari t t imi. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distribuita. 

Essendo stata distr ibuita la relazione sul di-
segno di legge per Roma, credo che la Camera 
vorrà consentire che si inscriva nell 'ordine del 
giorno di domani. 

(Così rimane stabilito). 
Giolitti, presidente del Consiglio. Pregherei la 

Camera di inscrivere nell 'ordine del giorno di 
domani, oltre i provvedimenti per la città di 
Roma, il disegno di legge di cui si è presen-
tata teste la relazione, se essa potrà essere 
stampata e distr ibuita oggi, t ra t tandosi di 
una convenzione ch.e scade col 30 giugno. 

Presidente. Siccome non so se la relazione 
potrà essere stampata e distr ibuita in gior-
nata, ne riparleremo in fin di seduta. 

Avverto la Camera che fu presentato da 
molti deputat i un emendamento sul disegno di 
legge per la cit tà di Roma, il quale sarà stam-
pato e distribuito. 

Prego gli onorevoli deputati , che ancora 
non avessero preso parte alla votazione, di 
volerlo fare sollecitamente perchè, terminata 
la votazione in corso, dovremo votare al tr i di-
segni di legge che si trovano nell 'ordine del 
giorno e che non daranno luogo a discussione. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed 
invito gli onorevoli segretari a procedere alla 
numerazione dei voti. 
Svolgimento di una proposta di legge dei deputati 

Poli e Papa. 
Presidente. In tanto seguiteremo nell 'ordine 

del giorno, il quale reca : Svolgimento di una 
proposta di legge dei deputat i Papa e Poli. 

Do let tura della proposta di legge : 
« Articolo unico. Dal 1° gennaio 1893 i co-

muni di Cossirano e Comezzano saranno stac-
cati dalla circoscrizione della pretura di Or-
zinuovi e aggregati a quella di Chiari. » 

L'onorevole Poli ha facoltà di svolgerla. 
Poli. Colla modesta proposta di legge presen-

tata dal mio amico Papa, e che io ebbi l 'onore 
di sottoscrivere, si t ra t ta di distaccare due 
piccoli Comuni dalla pretura di Orzinuovi 
per unir l i a quella di Chiari. 

Questi Comuni rappresentano una popo-
lazione di 2133 abitanti . In loro, è antico 
questo desiderio di unirsi alla pre tura di 
Chiari, e l 'ebbero ad esternare più volte, anche 
quando erano r iuni t i a quella di Ospitaletto, 
che fu soppressa in forza della legge del 1890. 

Le ragioni che li spingono a r iunirs i a 
Chiari, sono di viabil i tà, di scuole, di com-
mercio e di industrie. Spero quindi che la Ca-
mera ed il guardasigil l i non avranno niente 
ad opporre acchè questa modesta proposta 
sia deferita all 'esame degli Uffici. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro di grazia e giustizia. 

Bonacci, ministro di grazia e giustizia. Con la 
consueta riserva di l ibertà di giudizio, quando 
questa proposta venga dinanzi alla Camera 
per la discussione, non mi oppongo alla presa 
in considerazione. 

Presidente. I l ministro consente che si prenda 
in considerazione questa proposta di legge. 

Coloro i quali accettano che si prenda in 
considerazione vogliano alzarsi. 

(È presa in considerazione). 

Discussione del disegno di legge per approva-
zione di maggiori assegnamenti nella com-
plessiva somma di lire 9 » , 0 0 0 , e corrispondenti 
diminuzioni di stanziamento, su diversi capi-
toli dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero degli affari esteri, per l'esercizio finan-
ziario 1 8 9 1 - 9 2 . 
Presidente. L 'ordine del giorno reca : Di-

scussione del disegno di legge per approva-
zione di maggiori assegnamenti nella com-
plessiva somma di l ire 95,000, e corrispon-
denti diminuzioni di stanziamento, su di-
versi capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero degli affari esteri, per 
l 'esercizio finanziario 1891-92. 


